



1

ΛΑΪΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ:
Εφημερία, βράδυ
Τετάρτης. Χάος και
ράντζα στους διαδρόμους
(φωτ. 1, 2, 3, 4)

ΑΥΤΟΨΙΑ ΤΗΣ «R»

Με δανεικά φάρμακα και σεντόνια από το σπίτι

Των **ΑΙΜ. ΣΤΑΘΑΚΟΥ,**
ΑΡΗ ΧΑΛΚΙΑ,
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΤΖΙΟΤΖΙΟΥ
koinonia@realnews.gr

Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζουν τα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας. Οι εφημερίες βγαίνουν με δανεικά φάρμακα, δεν υπάρχουν αντιδραστήρια για να γίνουν βασικές εξετάσεις, προγραμματισμένα χειρουργεία αναβάλλονται, ενώ οι ασθενείς φέρνουν από το σπίτι τους σεντόνια και κουβέρτες! Την ίδια ώρα, οι ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό καθιστούν επισφαλή τη λειτουργία πολλών κλινικών.

Η Realnews κατέγραψε μαρτυρίες από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αττικής και της περιφέρειας, όπου γιατροί, νοσηλευτές και ασθενείς μιλούν για τις τραγικές ελλείψεις που υπάρχουν.

Στον «Ευαγγελισμό», το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, οι παραγγελίες για αντιδραστήρια σταμάτησαν να εκτελούνται τον Οκτώβριο. Ο πρόεδρος των εργαζομένων του νοσοκομείου **Ηλίας Σιώρας** επισημαίνει ότι λόγω της έλλειψης αντιδραστηρίων υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στη διενέργεια εξετάσεων που είναι απαραίτητες για τους ασθενείς οι οποίοι πάσχουν από αιματολογικούς καρκίνους (π.χ. μονοκλωνικά αντισώματα), αυτοάνοσα νοσήματα (λύκος ρευματοειδής αρθρίτιδα κ.λπ.).

Στο νοσοκομείο «Σωτηρία» είναι σύνθηες φαινόμενο τα φάρμακα να τα φέρνουν οι ασθενείς. «Εχουμε ελλείψεις στα... πάντα», λέει χαρακτηριστικά ο **Γιώργος Κουτσοθανάσης**, γραμματέας του συλλόγου εργαζομένων, αποκαλύ-

Την εικόνα της κατάρρευσης στα δημόσια νοσοκομεία κατέγραψε η «R», με συγκλονιστικές μαρτυρίες γιατρών, νοσηλευτών και ασθενών.

Οι φωτογραφίες από την αυτοψία σοκάρουν



ΓΕΝΙΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΙΚΑΙΑΣ:
Τουαλέτα-σκουπιδότοπος

πτοντας ότι είναι σπάνιο να υπάρχουν όλα τα φάρμακα που έχουν αναγραφεί στην καρτέλα του ασθενούς. «Καθημερινά ψάχνουμε σε άλλα νοσοκομεία να δανειστούμε για να καλύψουμε τις ανάγκες μας», επισημαίνει.

Οποιος ασθενής προλάβει, θα πάρει κουβέρτες, εξηγεί ο **Ιωάννης Μπριάνας**, μέλος του Δ.Σ. του συλλόγου εργαζομένων και προσθέτει ότι γίνεται μάχη για να βρεθεί σεντόνι! «Πολλές φορές δεν έχουμε μαξιλαροθήκες και βάζουμε το μαξιλάρι κάτω από το σεντόνι», λέει και προσθέτει ότι «την περασμένη εβδομάδα για μερικές ημέρες είχε διακοπή η θέρμανση σε ένα κτίριο με 200 ασθενείς και ψάχναμε να βρούμε κουβέρτες να τους ζεστάνουμε».

Δραματικές είναι οι ελλείψεις και σε υγειονομικό προσωπικό. Οπως εξηγεί η πνευμονολόγος **Μερόπη Μανταίου**, αναβάλλονται εξετάσεις γιατί δεν υπάρχει τραυματιοφορέας να μεταφέρει τους ασθενείς. Μάλιστα, σύμφωνα με τη Μ. Μανταίου, πολλές εξειδικευμένες εξετάσεις έχουν σταματήσει να γίνονται και οι ασθενείς απευθύνονται αναγκαστικά στον ιδιωτικό τομέα. Ο σύλλογος των εργαζομένων του νοσοκομείου προτρέπει να ζητήσει την παρέμβαση της Δικαιοσύνης, καθώς εκτιμά ότι η κατάσταση αυτή εγκυμονεί κινδύνους για τους ασθενείς.

Υπογράφουν οι γιατροί

Στο «Γενικό Κρατικό Νίκαιας» τα χρήματα έχουν εξαντληθεί από τον περασμένο μήνα και οι παραγγελίες σταμάτησαν να εκτελούνται. Ο νευροχειρουργός **Πάνος Παπανικολάου** αποκαλύπτει την παράτυπη τακτική που ακολουθεί ο διοικητής του νοσοκομείου. «Εχουν σταματήσει οι νόμιμες διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια υλικών», μας λέει, «και η διοίκηση του νοσοκομείου ζήτησε από τους γιατρούς να υπογράφουν τα πρωτόκολλα παρα-

γελίας και παραλαβής και να παρουσιάζουν ψευδώς τα τακτικά περιστατικά ως επείγοντα για να παρακαμφθούν οι διαδικασίες και να γίνει η προμήθεια των υλικών!»

Ούτε γενική εξέταση αίματος δεν μπορούσε να γίνει πριν από λίγο καιρό στο Λαϊκό νοσοκομείο, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία. Οπως εξηγεί ο πρόεδρος της **Μιχάλης Γιαννάκος**, το νοσοκομείο αναγκάστηκε να δανειστεί αντιδραστήρια από άλλα νοσοκομεία. Μάλιστα, λέει, υπάρχουν ημέρες που το «Λαϊκό» δεν μπορεί να κάνει εξετάσεις απόλυτα απαραίτητες για τους ασθενείς που νοσηλεύονται, όπως για παράδειγμα έλεγχο για φερετίνη, ανοσοσφαιρίνες, δείκτη φλεγμονής κ.ά., ενώ πολύ μεγάλη είναι η καθυστέρηση στις εξειδικευμένες εξετάσεις.

«Είναι πλέον κοινή πρακτική οι εφημερίες να βγαίνουν με δανεικά φάρμακα και αντιδραστήρια στα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας», καταγγέλλει ο Μ. Γιαννάκος και αποκαλύπτει: «Πρόσφατα το νοσοκομείο Θριάσιο ζήτησε από το Δρομοκαϊτείο υγειονομικό υλικό, ενώ το νοσοκομείο Ελενα Βενιζέλου δανείστηκε φάρμακα από τον Άγιο Σάββα!».

Τα νοσοκομεία της περιφέρειας

Σε οριακή κατάσταση είναι και τα περισσότερα νοσοκομεία της περιφέρειας. Ο **Πέτρος Κεκετίδης**, πρόεδρος των εργαζομένων στο νοσοκομείο «Γεννηματά» στη Θεσσαλονίκη, δηλώνει ότι ακόμα και τα πιάτα και τα φλιτζάνια του νοσοκομείου είναι δωρεά από ιδιώτες. Οπως λέει: «Στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ τα χειρουργεία αναβάλλονται λόγω έλλειψης υλικών. Τα σεντόνια είτε είναι από δωρεές, είτε από ασθενείς που έφυγαν και τα άφησαν. Επίσης, το προσωπικό των νοσοκομείων αγοράζει γάντια, στολές και είδη καθαριότητας».